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今年のテーマは「消費税」。アンケートを付けたバレンタイン行動用のカードを用意

し、全国で１７５,６３０枚を配布、そのうち１１,０９８人から回答がありました。 

 

 

詳しい結果はこれからですが、まずは単純集計した結果をお知らせします。 

 

まずは、回答者の年齢構成比です。 

 
60～70 代の方が多数を占めます。実に 7 割近くの方が、60 代以上の方です。 

 
 
 
 
 
 



次に、男女比です。 

 

多くの女性が答えてくれました。女性の意見を多く反映した結果になるのかもしれ

ません。 

 

さて、ではいよいよ設問の結果です。 

 

消費税に賛成・反対、そして、増税されたら生活が苦しくなるかどうかをまず聞きま

した。 

 



 

 
上記二つの項目で、多くの方が消費税の増税には反対で、もし増税されたら生活

は苦しくなると考えていることが分かります。 

 

次の質問では、複数回答可で、消費税が増税されたら何を生活費から削らざるを

得ないかを聞きました。 

 
教養娯楽費も多いのですが、それよりも食費を削る、という回答をされた方が多い

という結果が出ました。以下、被服費、交際費、水・光熱費、と続きます。どうやら、生



活必需品とされる分野を優先的に削ろうと思う傾向にあるようです。 

保健、医療の分野も 3 割を超える方が削ると答えました。 

 

さて、最後に、消費税増税が、社会保障の改善につながると思うか、とお聞きしまし

た。 

 
多くの方が、社会保障の改善にはつながらない、と思っていることが分かりました。 

消費税増税の効果を疑問視する声なのかもしれません。 

 

 

もう少し詳しく集計することも考えていますので、またご報告したいと思っています。 

 

＜問い合わせ先＞ 

医療福祉生協連 会員支援部  電話：０３－４３３４－１５８０ 
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